

**Годишен план за развитие на социалните услуги в община Никола Козлево за 2017 в изпълнение на
Стратегия за развитие на социалните услуги на територията на община Никола Козлево за периода
2016 - 2020 година**

Изготвен на основание чл. 36б(4) от Правилника за прилагане на закона за социално подпомагане

СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ	МЕРКИ /вид дейност Услуга/	ИНДИКАТОРИ	ПРЕКИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ДЕЙНОСТТА	МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ	ВРЕМЕННИ ГРАФИК	ФИНАНСИРАНЕ (източник, сума)	ИЗПЪЛНЯВАЩА ОРГАНИЗАЦИЯ (отговорник)
Стратегическа цел 1: Превенция на социалното изключване							
1.1. Подкрепа на уязвимите семейства и децата за намаляване и предотвратяване на изоставянето им в институции.	1.1.1. Включване на децата от предучилищна възраст в детски градини и на всички деца в задължителна училищна възраст в подходяща форма на образование. 1.1.2. Осъществяване на програми за превенция на всички форми на насилие над и от деца и подкрепа на жертвите на насилие, експлоатация и трафик.	<ul style="list-style-type: none"> • Намаление на случаите на изоставяне на деца; • Осигурено обхващане на 90 % от децата в детски градини; • Осигурено обхващане на 98% от подлежащите деца в задължителен подготвителен клас; • Повишена училищна посещаемост • Намалено 	<p>-Работеща програма за ранна превенция на изоставянето;</p> <p>-Обхванати над 500 деца в образователни инициативи, извънкласни и извънучилищни дейности;</p> <p>-Реализирани инициативи и кампании за превенция на насилието и рисковото поведение във всички училища;</p>	Община Никола Козлево	целогодишно	-Държавен бюджет -Общински бюджет	<p>-Община Никола Козлево -Всички училища и детски градини на територията на общината</p> <p>-МКБППМН -УКБППМН -ДПС</p>

	1.1.3. Превенция на рисковото поведение и подкрепа за преодоляване на последиците от него при деца и младежи.	отпадане от училище; Предоставени услуги /подкрепа / реинтеграция за децата и лицата жертви на насилие, трафик, зависимости, рисковото поведение;	-Разширен спектър на услугите за деца, младежи, възрастни с рисковото поведение, жертви на насилие и трафик, зависимости;				
1.2. Предоставяне на алтернативни социални услуги за подкрепа на семейства и деца.	1.2.1 Предоставяне на подкрепа на роднини и близки, които са поели грижата за дете. 1.2.2. Развитие на приемната грижа. 1.2.3. Развиване на услуги в подкрепа на кандидат-осиновители.	<ul style="list-style-type: none"> Подобрена резултатност с на услугите за реинтеграция на деца в биологичното семейство; Осъществена мярка за закрила - настаняване при близки и роднини на децата, отделени от биологичното семейство; Предоставено обучение на от кандидат-осиновителите; 	-Пълноценна работа с биологичните и разширените семейства и реинтеграция на деца в риск от изоставяне; -Развита услуга Приемна грижа с включване на нови приемни семейства;	Община Никола Козлево	целогодишно	-Държавен бюджет -Общински бюджет -ОП и Пр.	-Община Никола Козлево -Дирекция „Социално подпомагане“- Каолиново ЦОП Нови пазар
1.3. Подкрепа на семействата с деца с увреждания за отглеждането им в семейна среда.	1.3.1. Осигуряване на интегрирана предучилищна подготовка и образование на деца с увреждания.	<ul style="list-style-type: none"> Осигурено включващо обучение в масовите училища за децата с увреждания с подкрепата на ресурсни учители; Постигната 	-Планирани и изпълнявани общински мерки за достъпна среда в детските градини и училищата на територията на община Никола Козлево;	Община Никола Козлево	целогодишно	-Държавен бюджет -Общински бюджет	-Община Никола Козлево ДСП Каолиново -Училищата на територията на общината -Ресурсен център- гр.

		степен на адаптиране на средата към нуждите на децата с увреждания;					Шумен
1.4. Социално включване и реализация на хора с увреждания в обичайната среда.	1.4.1."Личен асистент" НП „АХУ”.	<ul style="list-style-type: none"> Осигурена рехабилитация и услуги за лица с увреждания; 	-Осигуряване на грижи в семейна среда за лица, нуждаещи се от постоянно обгрижване в ежедневието си, като успоредно се осигурява заетост на лицето от семейството, което го обгрижва;	Община Никола Козлево	-/I-XII/	-Държавен бюджет – НПДЗ	-ДСП Каолиново
1.5. Подкрепа на възрастните хора за подобряване качеството им на живот.	1.5.1. Създаване на комплекси от услуги за подкрепа на възрастните хора.	<ul style="list-style-type: none"> Подобрени услуги в домашна среда за старите хора – потребители на услугите домашен помощник, социален и личен асистент; Осигурени дневни и почасови грижи, консултации и подкрепа на старите хора в общината 	-Продължена общинска подкрепа за клубовете на пенсионера и разкриване на нови клубове;	Община Никола Козлево	Целогодишно	-Общински бюджет	-Община Никола Козлево
			-Включени стари хора сред потребителите на услугите в ЦСРИ;	Община Никола Козлево	целогодишно	Програми и проекти	Община Никола Козлево -ДСП Каолиново
Стратегическа цел 2: Деинституционализация и развитие на алтернативни социални услуги							
2.1. Настаняване на деца от специализираните институции в различни форми на семейна грижа.	2.2.1 Осигуряване на семейна среда за деца, изведени от институции чрез реинтеграция в биологичното или разширено	<ul style="list-style-type: none"> Осигурена семейна среда за децата в СИ Поетапно намаляване на броя на децата, настанени в СИ; 	-Осъществени дейности от СИ, ОЗД и ЦОП за възстановяване на контактите на децата от СИ с биологичните семейства;	Община Никола Козлево		Държавен бюджет и ОП	Дирекция „Соц. подпомагане”- Каолиново, ОЗД СИ и ЦОП

	семејство или настаняване в алтернативна семејна грижа.	<ul style="list-style-type: none"> Број групи за подкрепа на осиновени деца и осиновители; 	<p>-Увеличаване броја на децата от СИ, реинтегрирани в биологичните и разширените семејства;</p> <p>-Увеличаване броја на децата от СИ, изведени в приемни семејства;</p> <p>-Осуществена подкрепа за осиновяване за по-голям број осиновени деца;</p>				
СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 3. Развитие на човешките ресурси							
3.1. Подкрепа развитието на административния капацитет на общинско ниво за управление на социални услуги.	Мярка 3.1.1. Развитие на административния капацитет на общинско ниво.	<ul style="list-style-type: none"> Осигурен квалифициран и компетентен персонал за управление и предоставяне на услуги; 	<p>-Адекватно ресурсно обезпечаване на структурите (отдел, експерти/специалисти), ангажирани с администрирането и управлението и развитието на социалните услуги на територията на общината с осигуряване на достатъчен број служители (не помалко от 2);</p> <p>-Осигуряване на възможности за непрекъснато обучение, обмяна на</p>	Община Никола Козлево	целогодишно	-Общински бюджет	-Община Никола Козлево

			опит и добри практики, с цел развитие на капацитета на експертите и специалистите в общината, ангажирани с управлението на социалните услуги и на доставчиците;				
3.2. Подкрепа за развитие персонала, предоставящ социални услуги.	Мярка 3.2.1. Повишаване на квалификацията и уменията на персонала, директно ангажиран в предоставянето на социални услуги.	<ul style="list-style-type: none"> Осигурен квалифициран и компетентен персонал за предоставяне на услуги; 	-Провеждане на обучения, които да осигурят усвояване на специфични умения за планиране на професионалното развитие и кариерно израстване, умения за работа в екип и ефективно общуване, работа по проекти, взаимодействие с различни институции, и др.;	Община Никола Козлево	целогодишно	Държавен бюджет и ОП	Доставчици на социални услуги
СТРАТЕГИЧЕСКА ЦЕЛ 4. Развитие на междусекторно сътрудничество и междуобщински партньорства в социалните услуги							
4.1. Стимулиране на междуобщинското партньорство.	4.1.1. Създаване на различни форми на партньорства.	<ul style="list-style-type: none"> Развито партньорство между общините в областта по отношение на конкретни социални услуги и мерки за социална подкрепа; 	-Подписване на Споразумение за съвместна работа за инициране и изпълнение на общи дейности на „Семейно-консултативен център“ изграден по проекта на УНИЦЕФ „Семейство за всяко дете“ -Организиране на работни срещи, обучения, семинари, обмяна на опит и	Община Никола Козлево Община Никола Козлево	м.IV целогодишно	АСП Държавен и Общински бюджет	-Община Никола Козлево -община Нови пазар ДСП, ДБТ, доставчици на

			добри практики. Междубщинските срещи са с участието на всички заинтересовани институции, в чиито компетенции попадат групите в риск (като ДСП, ДБТ, доставчици на социални и здравни услуги, училища, НПО и др.); -Съвместно развитие на мобилни екипи за осигуряване на подкрепа на хора с увреждания и самотни стари хора в изолирани населени места	Община Никола Козлево	целогодишно	Държавен и Общински бюджет	социални и здравни услуги, училища, НПО ДСП, доставчици на социални и здравни услуги
--	--	--	--	-----------------------	-------------	----------------------------	---

Съгласували:

„Обществен съвет за упражняване на обществен контрол при осъществяване на дейностите в областта на социалните помощи и социалните услуги”

Феим Насъф:.....

Заместник кмет на община Никола Козлево

Севджихан Ахмедова

Директор Дирекция „Социално подпомагане” Каолиново

Изготвил: Антония Колева

Секретар МК БППМН

Годишният план за 2017 г. е приет с Решение №39 / 18.04.2016г. на Общински съвет Никола Козлево